

中国石油大学 学生工作简报

2015 年第 1 期

总第 296 期

2015 年 1 月 10 日

本期要目

◆院部风采

储建学院召开学生基层党支部考评会

地学院举行 2015 年第一期辅导员沙龙

化工学院扎实构筑“诚信应考 拒绝作弊”防火墙

机电学院党建中心开展基层党支部量化考核答辩

经管学院 2011 级召开学生干部会议

校青协与理学院联谊座谈会成功举行

未雨绸缪，赢在未来—石工学院 2016 届毕业生就业工作启动

文学院 13 级召开“大学生安全教育与诚信教育”大会

信控学院 2014 级开展班长团支书工作汇报总结会议

化工学院召开大学生党建工作规范化建设研讨会

相亲又相爱 文院喜联欢

储建学院开展“党员身边无作弊”半月谈活动

◆简讯 14 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆院部风采

储建学院召开学生基层党支部考评会

为了更加全面、准确地总结评价学生党支部的工作，不断规范学生基层党支部工作的建设，储建学院于1月5日中午在工科楼D座241会议室召开了学生基层党支部考评会。学院党委副书记、学生党总支书记张程主持了会议，储建学院全体辅导员和学生党总支委员参加了会议。

会议主要围绕学校党委关于基层党支部考评工作的要求展开。会议开始，大家首先听取党支部情况汇报，并查看党支部自评材料、党支部工作手册和党支部考评表，辅导员对各学生党支部的工作进行了认真的检查和详细的问询，对其中存在的问题进行了深入的剖析，并对下一阶段的工作对学生党支部进行了指导。会议最后，储建学院党总支委员对学院学生党支部逐一进行了评议打分，经过评议，学院所有党支部均达到优良及以上成绩。

本次会议对前段时间各学生党支部的工作做了总结，结合了支部自评和群众评价，各学生党支部都获取了许多宝贵意见和建议，为进一步建设好学生党支部提供了有力支持。（储建学院 张博涵 周辉）

地学院举行2015年第一期辅导员沙龙

1月7日，地学院辅导员沙龙2015年第一期活动在工科楼C座251会议室举行。沙龙活动以“特殊群体学生问题预防以及处理措施”为主题。本期沙龙邀请学工处邹维忠副处长参加，并与学院全体辅导员进行深入交流。

与会辅导员以工作中积累的所见、所闻、所想进行分享交流，并围绕学生工作中特殊群体学生相关的问题与邹处长进行沟通交流，最后邹处长就各位辅导员老师提出的有关问题进行了答疑解惑。谈到学生干部培养时，邹处长用自己多年从事学生工作的经验总结要重谋划、重落实、重反馈；谈到心理问题学生时，邹处长语重心长的告诉辅导员要学会既能带着感情做工作，又要做到以礼为界；谈到群体危机事件时，邹处长提到要建立事前预案、事发预警以及事后研判的长效机制。邹处长强调，针对特殊群体学生，要加强家教协同机制，育人工作需要做到学校教育与家庭教育互补互助、双管齐下。最后，邹处长要求辅导员在做好育人工作的同时，要关注自己的职业发展，学会“六为工作法”，通过自我的规划来提升工作水平和育人成效。

会议结束前，学院成宏涛副书记再次强调了期末考试期间的考风考纪以及寒假期间的安全问题。

辅导员沙龙是为更好地解决辅导员工作中的实际问题、破解工作难题，推进辅导员队伍建设而推出的以促进工作研讨交流常态化、持续性、研究型为目的的辅导员学术交流平台，本期沙龙启动了2015年辅导员交流活动，地学院将继续坚持每月一期辅导员沙龙活动，切实提升学生工作队伍建设

和育人水平。（地学院 霍宁）

化工学院扎实构筑“诚信应考 拒绝作弊”防火墙

在期末考试陆续到来之际，为做好“诚信应考”教育工作，化工学院从上到下，师生联动，注重“三个强化”，狠抓考风考纪，筑起一堵“诚信应考，拒绝作弊”的防火墙。

强化学生诚信教育，引导学生诚信应考。辅导员采取召开年级会、主题班会、重点学生谈话等形式，广泛宣传，点面结合，严格考试要求，明确考试纪律；班主任深入班级宿舍与同学们进行交流，倡导“人无信则不立”的道理，引导同学“诚信考试，诚实做人”；党员、学生干部纷纷行动起来，“亮身份，做表率”，勇做文明应考的排头兵；同时，许多班级还自发将最近学校发生的一些因作弊而受到学校严厉处分的典型事例整理出来，警示同学们不要抱侥幸心理；化工1406班的同学还举办了以“科学备考，诚信考试”为主题的团日活动，邀请同学们在“坚守心灵诚信，提升人生品味”的横幅上签字，号召同学们以恰当的方法与正确的态度迎接考试，

强化特殊学生帮扶，助力学生诚信应考。针对部分学生出现的考前焦虑心理，采取了辅导员重点谈话、优秀学生帮扶等措施，为学生“减压”；针对新生举行考试经验交流会，由高年级同学传授考试经验和做法；针对学业有困难，基础较差的学生采取“一帮一”“多帮一”的方法，科学复习，积极备考，提升学生应考的实力和信心。

强化学生日常管理，服务学生诚信应考。深化安全意识教育，开展“小感冒，大学问”、“每周生活小贴士”等活动，引导同学防盗、防骗、防病，平安应考；坚持宿舍卫生检查，引导同学严格遵守作息时间，营造温馨向上的生活环境；落实对家庭困难同学的资助，解除学生后顾之忧，全力以赴服务学生积极备考。（化工学院 李广磊）

机电学院党建中心开展基层党支部量化考核答辩

1月5日，由机电学院党建中心组织举办的机电学院研究生及本科生各党支部量化考核答辩于文理楼440会议室召开。党建中心主任蔡春波及中心各部委参与本次答辩会议。

会议在研究生三年级一班党支部书记的答辩中正式开始，各党支部围绕作风建设、组织制度建设、科研成果、学生工作等方面进行汇报总结，全面的展示了各班党支部的风貌。答辩完毕后，由党建中心各部委给出成绩。同时，与会人员针对答辩内容提出问题，交流彼此的看法和观点，总结交流中各班党支部书记充分的比较了自身和其他的区别，找到自己的不足。“从刚才的答辩中可以看到，研究生党支部这边做的普遍较好，本科生这边欠缺一些，希望大家以后能多和研究生学姐学长们交流，尽快成长起来，将咱们机电院学生党建活动做得更好。”会议结束时，蔡春波总结道。

本次基层党支部量化考核对过去一年中各基层党支部的工作及取得的成果进行了总结，同时也找出了各支部中仍存在的问题，为各支部的发展打下良好的基础。（机电学院 段博怀 侯洪岭）

经管学院 2011 级召开学生干部会议

1 月 5 日，经管学院 2011 级在文理楼 559 会议室召开了 2015 年度的第 1 次学生干部会议，对年级工作进行总结，对下学期工作进行部署。会议由 2011 级辅导员宋守浩、程琳主持，2011 级班长、团支书和学生会干部参会。

会上，宋老师首先对期末考试安排、在校生返校情况统计、寒假放假安排和留校生住宿事项等近期工作进行了布置安排。他强调，临近学期末各班级更应将工作做实做细，避免年级基础性和常规性工作出现纰漏，要求各班级重视考试问题，以诚信的态度应考。随后，宋守浩对本学期就业状况进行了通报，并着重了解了各班考研同学的近况。在对同学们就业过程中所面临的“网签”等问题进行解答的同时，他提出年级同学应充分利用寒假落实就业，并要求各班级时刻关注就业困难同学，关注班级同学的心理状况。在下学期工作的部署方面，宋守浩首先对年级同学所面临的就业实习事项与毕业论文事项进行了解读和通报，并提出在下一阶段的工作中，在重视班级同学就业事项和毕业事项的同时应加强班级建设，为省级先进班集体的申报工作做准备。随后，2011 级学生会成员发布了《经济管理学院 2011 毕业季系列活动策划初审方案》，对毕业季主题、活动目的和活动方案等进行了解读，各班级班长支书针对活动方案提出了自己的想法和意见。

最后，程琳对年级同学面临的毕业论文事项进行了强调，提出同学们应多与导师进行沟通，以主动并严谨的态度进行学位论文的撰写，为顺利毕业做好充分准备。（经管学院 陈义航）

校青协与理学院联谊座谈会成功举行

为加大学生工作之间的交流，2015 年 1 月 5 日，校青年志愿者协会、理学院青年志愿者协会以及理学院学生会的部分成员于文理楼 254 室，举行了联谊座谈会，会议秩序井然，氛围融洽和谐，在新年伊始，也让大家感到了无比的温暖。

本次会议分为总结和共享两部分，理学院学生会主席穆浩然致开场词，与会人员分别进行了简短的自我介绍，理学院青年志愿者协会主席徐丰勤对理学院青协的构成及 2014-2015 年的活动内容进行总结汇报，指出了其中的优点和不足。报告结束后，校青协成员对协会的组成做了简单的报告，并由校青协主席张洪涛进行总结。会议进行到最后一个阶段，各协会成员进行自由交流会议，会议中张洪涛与徐丰勤进行了深切的探讨，并达成了一致共识。最后会议在大家留影纪念后圆满结束。

此次座谈联谊会为学生工作者提供了一个展示部门工作成果、交流阶段性工作经验的平台，各与会成员也在交流中提升了自己，更加激进了学生工作。（王辉 张震）

未雨绸缪，赢在未来—石工学院 2016 届毕业生就业工作启动

“老师您好，我想代表全体女生问一下，作为女生，我们该如何面对就业？”、“老师，学术型硕士和专业型硕士有什么区别？”1月7日晚，针对学生关心的就业问题，石工学院张卫东书记、陈德春副院长和王林副书记三位“就业导师”为学生现场答疑解惑。

讲座中，王林副书记首先就同学们的热点问题：“2015 届毕业生目前的就业形势”、“外企、国企、民企对我院毕业生的需求”、“女生就业情况”、“我院本科生与研究生就业形势对比”等问题做了一一解答。详实的数据、清晰的论析让学生全面了解了本专业的就业形势。而陈德春副院长则从“考研 Or 就业”的问题展开，鼓励大家将考研和自身规划结合起来。针对毕业生就业观念保守、自信心不够以及风险意识不强的问题，陈院长用生动的事例引导学生增强专业知识储备、掌握就业技巧，提升就业能力。最后张书记则建议同学们客观把握就业规律，关注行业热点，把握三个定位，即将就业保障定位于自身综合能力而非学校影响力、将就业视野拓宽而非仅定位于“三桶油”、将就业价值定位于“我能干什么”而非“我干什么”。接下来的问答交流环节，三位老师平实幽默的语言和专业热情的指导受到了同学们的一致好评。

石工学院历来重视就业指导和服务工作，不断提升就业工作水平和实效。本次讲座是石工学院 2016 届毕业生职场“千里马”系列的第一讲，今后将继续举办形式丰富的就业讲座，助力就业。（石工学院 梁志勇 王静）

文学院 13 级召开“大学生安全教育与诚信教育”大会

文学院 13 级于 1 月 4 日下午在东环 101 教室召开主题为“大学生安全教育与诚信教育”年级大会。本次会议由 13 级辅导员于露主持，全体 13 级学生参加了此次会议。

于露首先从政治安全、人身安全、财产安全、信息安全、心理安全等方面讲解了大学生在校期间和放假、求职、实习等校外期间需要注意的问题。她通过一个个具体的事例，列举了安全事故的危险性，同时就存在的安全问题提出解决方案和防范措施。于露对学生们说到：“同学们一定要提高警惕防范意识，养成良好的生活习惯，切莫贪图小便宜，同时要保持健康心态和理性思维，增强明辨是非的能力。珍惜生命，爱惜自己，保持健康的心态，锻炼强健的体魄，遇到问题不要慌张要学会沟通与求助。”对于即将来临的考试周，于露要求学生一定要诚信应考，并再次重申了学校关于考风考纪的要求以及违反考试纪律的惩罚措施。她告诫学生们：“宁可一无所有，也要拥有做人的品质和诚信。”此次年级大会同时还是对本学期各项工作的一次总结。于露就本年级发展党员情况、本学期卫生检查和课堂检查、获得荣誉等方面作了总结。各班班长也就本班的情况作了汇报。

新的一年，意味着新的开始。于露在最后希望学生们能够在寒假中规划未来，提早考虑今后发展的方向。她同时指出 2016 年将是检验学生们大学学习成果的一年，在大学时光仅剩的一年半的奋斗

时间里，希望学生们思考一下努力和突破的方向，她期待和学生们的沟通与交流。（文学院 白杰 于露）

信控学院 2014 级开展班长团支书工作汇报总结会议

1月4日晚，信控学院2014级在工科楼A座541会议室开展电气、电子专业班长团支书工作总结汇报会。汇报会由14级辅导员王力禾主持，电气、电子专业各班班长和团支书参加了会议并分别对本学期班级和团支部工作进行总结汇报。

工作汇报正式开始前，王力禾对本次工作汇报的目的和意义进行了说明。他指出，本次汇报既是对各班一个学期以来班级工作的依次考核，也是各班主要学生干部交流学习的一次机会。随后，参会人员依次进行汇报。针对每个人的工作汇报，王老师都提出问题并做了简要评价，在指出大家的缺点的同时也对大家的工作成绩表示肯定。其中，电子2班班长徐沐霖和团支书徐钰颖的工作汇报得到了大家的一致好评。

汇报结束后，班长和团支书们都表示受益匪浅。“今天的工作汇报，让我学到了很多班级的优秀工作经验和汇报技巧，今后在班级工作和汇报方面我们一定会有所改进”，电子1班班长迟秀前这样说道。（信控学院 黎帮梅 金文义）

化工学院召开大学生党建工作规范化建设研讨会

为进一步推进学生党建规范化建设，提升学生党建工作科学化水平，完善学生党建工作质量保障体系，建设高素质学生党员队伍，1月7日，化工学院学生党总支召开学生党建工作规范化建设研讨会，会议由学院党委副书记、学生党总支书记王迅主持。

研讨会上，各学生党总支成员首先审核了近期学生党员发展的相关材料。接下来，各学生党总支成员围绕党员材料的规范填写、“三会二课制度”的规范开展、党支部的量化考核、学院学生党员素质提升之“榜样行动”计划、学生党建中心的完善等内容，深入交流了具体的经验和做法，也提出了实践中遇到的一些问题和困惑并给出了一些具体的建议。会议还对2015年的党建工作进行了谋划和展望。

王迅对学院学生党建工作提出了四点要求和建议，一是思想重视，切实发挥党建工作“龙头”作用；二是党员发展规范有序，确保党员发展质量；三是党员教育常态有效，大力提升党员素质；四是推进党建工作品牌建设，打造学生党建工作“名片”。

化工学院今后将重点将打通研究生、本科生党支部之间工作通道，强化各党支部之间的交流融合、资源共享，搭建更多的工作平台，形成学院大学生党建工作的联动机制，进一步促进学院学生党建工作的制度化、规范化、科学化和特色化。（化工学院 李广磊）

相亲又相爱 文院喜联欢

1月6日晚7时，文学院春节联欢晚会在唐岛湾多功能演播厅如期举行，出席此次晚会现场的嘉宾有文学院汉语1402班主任张菁华，文学院2014级辅导员赵振华以及2013级辅导员于露等。此次晚会以“相亲相爱”为主题，由文学院大一新生及大二学生一同举办，演员们优秀的表演让大家欢聚一堂，掌声、喝彩声不绝于耳。

今天是个团圆的日子。晚会以动人的朝鲜舞、灵动的民族舞和青春的藏族舞为开场。晚会开始时来自不同地方的同学们用自家方言向观众们送上新年的祝福，在场的观众很快融入到晚会中来并产生了很大的共鸣。在“砸金蛋”环节中，两个轮回六名学生在主持人的随机抽取中均获得了精美的奖品。随后是小品《闹元宵》，演员和主持人诙谐幽默的对话作为整个小品的开始。“你的，韭菜鸡蛋馅的元宵！”“馒头有毒！”等话语让大家捧腹一笑，节目的最后“麻花山老大”说到：“我希望我们就像元宵一样，团结友爱团团圆圆！”

今天是个迎新的日子。随着晚会进行，观众的情绪更加高涨起来。新的一年新的风采，文学院的学子们通过情歌对唱和舞蹈串烧的形式向观众展示了他们特有的青春文院的风采。从《屋顶》到《月亮代表我的心》；从《因为爱情》到《我心永恒》；从模特走秀到街舞串烧观众们时而拍手称赞时而欢呼鼓掌乐在其中。

今天是个祈福的日子。“终于又是一天夜幕降临，华灯初上……”节目《午夜电台》里“主持人”说道：“时光飞速流转，珍惜吧，千万不要等到失去以后再去后悔。”节目通过演绎电台直播的形式将我们日常中忽略的父母的爱娓娓道来：“有一种爱从不言语深如大海，父母的爱就是为你做爱吃的菜不厌烦这么简单。”观众随着演员的声音都静静沉默着，微信墙上也写满了对父母的感恩和祝福。

“天下相亲又相爱，动身千里外心自成一脉。”晚会的最后，主持人和演员们起合唱了这首歌，在歌声中晚会拉下了帷幕。（文学院 宋雨涵）

储建学院开展“党员身边无作弊”半月谈活动

近日，储建学院2014级第一学生党支部在工科楼D举行“党员骨干半月谈”座谈。党支部书记张钦、2014级辅导员韩文以及各位党支部成员参加了此次座谈，此次座谈由党支部书记张钦主持。

座谈开始，党支部书记张钦老师引出座谈主题“党员身边无作弊”，各位党员分别发表了自己对作弊的看法，一致认为作弊是一种可耻的行为，它既违背了诚信做人的原则，也是一种违法的行为，作为一名大学生应该杜绝作弊，诚信做人。随后，各位党员向党支部书记汇报了这学期以来身边的考试情况，自开学以来，各位同学都能严格遵守校规，诚信考试，党支部书记张钦也对同学们这学期在考试中的良好表现给予了肯定。而后，各位党员又对往后如何保持良好考风提出了自己的建议。“可以在考试前对同学们进行诚信教育，召开班会，向同学们强调诚信的重要性。”学生党员张广路说道。

“党员应该以身作则，积极引导周围的同学诚信做人，诚信做事。”辅导员韩文也发表了自己的看法。最后，党支部书记张钦让各位党员做了党支部自评，并鼓励各位党员起好带头作用，努力做到“一名党员，一面旗帜”，以点带面，制止作弊现象的发生。（储建学院 胡运昭）

◆简讯 14 条

- 1.1月1日，计通学院心协开展“心愿 2015”活动。（计通学院 田园奕树）
- 2.1月4日，经管学院青协开展关爱农民工活动。（经管学院 丁慧）
- 3.1月4日，信控学院召开新闻工作室骨干成员工作总结汇报会。（信控学院 陈怡然）
- 4.1月5日，信控学院 2014 级召开年级团总支学期总结会。（信控学院 张玉成）
- 5.1月5日，化工学院召开 2014 暑期社会实践表彰暨 2015 寒假社会实践动员会。（化工学院 杨一帆）
- 6.1月6日，地学院情系夕阳实践队走进开发区老年大学。（地学院 胡锦涛程）
- 7.1月7日，经管学院 2013 级举行新春晚会。（经管学院 丁慧 李送杰）
- 8.1月7日，信控学院电气 1404 班举行学期总结汇报会。（信控学院 张玉成）
- 9.1月8日，经管学院 2011 级年级大会在南教 100 召开。（经管学院 肖潇雨 韩柳杨）
- 10.1月9日，地学院召开学生党支部“争先创优”考评会。（地学院 李晓彤 汤涛）
- 11.近日，化工学院 2012 级召开党员培训会。（化工学院 张帅 陈奇）
- 12.近日，经管学院青协举办 2014 年度总结表彰大会。（经管学院 邹俊贤 李东阳）
- 13.近日，信控学院测控 1401 开展“感受家庭温暖，爱我测控之家”主题活动。（信控学院 郭明勇）
- 14.近日，计通学院开展民主生活会。（计通学院 耿淑慧）